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MARIBORSKI Cen*1 Dln
VECERNIK
Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Tel. uredn. 2440, uprave 2455 
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri / Velja mesečno prejeman 
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Ogla­
se sprejema tudi oglasni oddelek »Jutra« v Ljubljani / Poštni ček. rač. št. 11.409 .JUTRA

Kaos v španskih vodah

0qmuM Gmdmfk&ii sfteemlfdfa {mmt
m h  tim ske $mmke
PARIZ, 14. avgusta. Po zadnjih zračnih napadih na francoske trgovske 

parnike so v smislu odredbe ministrstva za narodno brambo določeni silno ve 
liki bombarderji najnovejšega tipa, ki bodo vedno v pripravljenosti v franco­
ski zračni bazi v B zerti. Bombnike bodo vodile posebne posadke, specialno 
izvežbane za novo metodo pomorsko zračnega vojskovanja. Vsako od teh 
ogromnih letal bo opremljeno s štirimi modernimi strojnicami, ki so v stanju, 
da sprožijo po 1600 strelov v minuti. Razen teh strojnic in drugega orožja 
bodo imela ta letala vsako po 4 velike bombe 50 kg teže, napolnjene z najne­
varnejšimi eksplozivi v e lik e  razdejalne sile. Ta letala bodo stalno spremljala 
francoske trgovske in potne ladje do mraka. S pomočjo svojih brezžičnih ra­
dijskih postaj bodo piloti lahko vzdrževali stalne zveze s francoskimi trgov­
skimi ladjami. V slučaju, da bi katera od španskih vojnih ladij skušala napasti 
francoske parnike, bodo letala najpreje pustila posebno bombo v bližini na­
padalca. č e  bi napadalec ne opustil svojih namer, tedaj ba sled*Io bombardi­
ranje. V slučaju, ako bi bilo francosko trgovsko brodovje napadeno iz zraka, 
tedaj bodo spremljajoča francoska vojna letala takoj pričela s streljanjem brez 
ozira na narodnost, kateri napadalci pripadajo.

LONDON, 14. avgusta. Iz S^ntandera poročajo, da so frankovske vojne 
ladje zajele britanski tovorni parobrod »C aper« ter ga odpeljale v pristanišče 
Rivadeo.

VALENOMA, 114. avgusta. Vojno ministrstvo poroča, da so nekatere pod­
mornice, katerih identitete še ni bilo mogoče ugotoviti, navalile v v'šini Car- 
tagene na republikanske kointratorpiljerke »Almirante«, »Antaquera« ter »Cu 
ruga«. Trije mornarji so našli smrt, 9 je bilo ranjenih.

Honad m  loe Hudcštia stedi
ZAGREB, 14. avgusta. Ves Zagreto go­

vori O' včerajšnjem incidentu, ki se je 
pripetil včeraj popoldne ob pol 3. po 
zaključku silno viharne in razpaljene 
sodne obravnave v procesu Penič-Ma- 
tošic. Ko je Joe Matošič, znani zagrebški 
novinar, ki izdaja znani zagrebški tednik 
»Damico«, ki v zadnjem času silovito n a­
pada dr. Mačka, prispel na stopnišče za­
grebškega sodišča, je pristopil k njemu 
neznani človek srednjih let in ga močno 
udaril po glavi z nekim topim železnim 
predmetom. Matošič je »grabil za samo­
kres in je sprožil proti napadalcu dva 
strela. Napadalec ni bil zadet, pač pa sta 
strela pogodila slučajnega pasanta Stipo

Lisca, privatnega uradnika, napadalec pa 
je izginil med ljudmi. Joe Matošič se je 
ves krvav v  spremstvu svoje soproge in 
nekega znanca odpeljal z avtomolbilom 
na kliniko, kam or so pripeljali tudi ranje­
nega Lisca. V času napada je bil v nepo­
sredni bližini krojaški obrtnik Matija Ko­
vač, ki seje nagnil, ko je Matošič streljal 
s  samokresom. Ko je avto z  Matošičem 
prispel v Draškovičevo ulico, je Matija 
Kovač sprožil proti avtomobilu pet stre­
lov, ki pa niso nikogar zadeli. Matija Ko­
vač je aretiran. Matošič ni zadobil tež­
jih poškodb in se zdravi doma. Dogodek 
je zbudil v Zagrebu veliko komentarjev 
in veliko razburjenje.

pjteMem toka tesen!?
DUNAJ, 14. avgusta. V tukajšnjih zman 

stvenih krogih se doznava, da se je 'dvor 
skemu svetniku dr. Gerlachu, ki zadnje 
'tri mesece sploh ni zapustil svojega la­
boratorija v Modlingu, kjer tudi spi, po­
srečilo rešiti problem raka. V začetku 
septembra bo dr. Geriach stopil pred jav­

nost s končnimi rezultati, ki se v zdrav­
stvenih krogih pričakujejo z inajvečjo po­
zornostjo. Dr. Geriach je pred leti orga- 
ziral v Turčiji veterinarstvo in se mu je 
takrat posrečilo, da je s cepljenjem rešil 
25.000 komadov goveda.

m

Vzgoji svojega otroka 
tako, da zjutraj, zlasti 
Pa zvečer čisti zobe! 
SA R G O V
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Zmagovalec holandske reprezentance 
igra jutri v Mariboru. Na igrišču SK Ra- 
pida bo jutri popoldne zanimiva nogo­
metna tekma. Gostovala bo nam reč enaj- 
storica Villachcr SV, ki bo pomerila 
,svoje moči s SK Rapidom. Moštvo Belja- 
.čanov dospe v Maribor z najboljšim mo­
štvom  in bo nastopilo 7 igralcev, ki so 
pred 14 dnevi igrali v  reprezentanci Av­
strije , ki je, kakor znamo, porazila repre­
zentanco Nizozemske v razmerju 5:1. 
JKer bo tudi Rapid skrbno izbral postavo, 
nam je d ovoljno jamstvo, da nam bo 
nudila tekma lep športni užitek. Tekma 

,»e bo pričela oto vsakem vremenu ob 
17.30. Predtekm o bodo odigrali juniorji 
SK Železničarja in SK Rapida.

Kolesarske dirke priredi SK Železni­
čar jutri v nedeljo 15. t. m. na svojem 
igrišču. Dirke se pričnejo ob 14.30.

Spodaj navedeni atleti se pozivajo, da 
(Pridejo jutri v nedeljo na postajo četrt 
ure pred odhodom vlaka. Vlak odhaja ob 
5.05. Za medmestno reprezentanco dolo­
čeni atleti so sledeči gg: Podpečan, Zu­
pan, Monderer, Skok, Muhleisen, Žerak, 
jSahmiderer, Grmovšek, Vidic, Smerdel, 
Klent, Hlad e, Gujznik.
U.iMulift ■lonnu lin  kSln
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Naročnikom, inserentom, do ­
pisnikom in prijateljem „Ve- 

černika"!
S 1. septembrom t. 1. se preselita ured­

ništvo in uprava dnevnikov »Jutra« in 
»Večernika« v Mariboru iz svojih dose­
danjih prostorov v Gosposki ulici 11 na 
Grajski trg 7, prvo nadstropje, (doseda­
nji prostori Ljudske samopomoči). Cen­
jene naročnike, inserente, dopisnike in 
prijatelje našega tiska prosimo, da se s 
1. septembrom v vseh zadevah našega 
poslovanja (oglasi, naročnina, dopisi itd.) 
oglašajo v novih prostorih na Grajskem 
trgu 7, prvo nadstropje, dohod direktno  
iz trga.

Sestanki Hodža -  litvinov
DUNAJ, 14. avgusta. Doznava se, da 

'sta se te  dni večkrat sestala na Dunaju 
predsednik češkoslovaške vlade dr. Hod- 

■ža in ruski zunanji minister Litvinov. — 
Baje gre za popolnoma nov sporazum 
'med sovjetsko Rusijo in Češkoslovaško.

Jugoslavija 15,174.000 prebival­
cev, Slovenija 1,209.660

BEOGRAD, 14. avgusta. Po  cenitvi 
prebivalstvenega stanja koncem leta 1936 
izkazuj e statistika Jugoslavije 15,174.000 
prebivalcev napram koincu decem bra 
leta 1936 izkazuje povečanje za 224.000 
prebivalcev. Leta 1932 je znašal prira­
stek 210.000, leta 1933 pa 214.000. To šte­
vilo se je v naslednjem letui dvignilo na 
2,16.000, leta 1935 na 220.000, leta 1936 
pa na 224.000 prebivalcev. Slovenija ima 
v smislu podatkov 1,209.660 prebivalcev. 
Napram letu 1935 je torej porast za 
10.608 prebivalcev. V zadnjih petih letih 
je padlo v Sloveniji število porodov od 
maksiima v  letu 1932 za  31.304 na mini­
mum od 27.352 v  letu 1935. Največjo vi­
talno moč izkazuje M aribor levi breg z 
253.11, to  je na 100 smrtim h slučajev pri­
de 253.11 novorojencev, nadalje Črno­
melj z 208.81, ter Konjice 203.11. Naj­
manjša vitalnost je v mestih in sicer Lju­
bljana 177.72, Maribor 42.09, Ptuj 68.67, 
Celje 150.59. Povprečni vitalni indeks za 
vso Slovenijo izkazuje 165.37.

Umorjen je bil velik nasprotnik 
Anglije

LONDON, 14. avgusta. »Daily Tele- 
graph« poroča v  zvezi z umorom iraške­
ga diktatorja generala Bekirja Sidkia, da 
je bil umorjeni velik nasprotnik britan­
skega vpliva v Iraku. »Times« pravijo, 
da je bij »ulbit ubijalec«.

Govorice
BEOGRAD, 14. avgusta. Sovražniki 

javnega reda in miru jn nasprotniki reži­
ma si v zveiz| s sprejetjem konkordata v 
narodni skupščini izmišljajo razne neres­
nične in vznemirjajoče vesti in jih ten­
denciozno razširjajo. V interesu 'javnega 
reda in mira prebivalcev opozarjamo pre 
bivalce, naj ne nasedajo tem neresničnim 
in tendenčnim vestem in naj se izogibajo 
vseh, ki si jih izmišljajo in jih razširijo. 
Oblastnim organom notranje uprave so 
dana navodila, naj proti razšinjevalcem 
teh vesti nastopijo najstrožje po zakonu. 
(Iz notranjega m inistrstva št. 15.583 od 
J3. avgusta 1937, Beograd).

Katastrofa laškega vojnega 
letala

RIM, 14. avgusta. Neko italijansko voj­
no letalo je nedaleč od obrežja treščilo v 
morje. Od petih mož posadke so trije na­
šli smrt.

Janko Furlan:

Hasatfi
Resno in previdno vozi v dolino ali 

odpravlja hlode po drči do vodo ali žage.
Ob Dravi čakajo graditelji flosov. — 

Hlod ob hlod polagajo in vežejo do pred­
pisane ploskve in preračunane teže lesa 
na njej. Sekira, žaga in kladivo, vrbov>, 
leskovo, jevševo šibje so edini pripomoč­
ki pri gradnji. Niti enega žeblja ni, niti 
.-komada kakšnegakoili železa; vse gre le 
z lesom in kot v  oni dobi, ko si je naš 
človek pripravil hišo, opremo, orodje le 
iz lesa. Splav je trden.

Mislite, da so počasni? Samo tam in 
takrat, ko ni treba, da bi se jim mudilo. 
A ne tukaj, pri gradnji splava že ne. Pet 
do šest delavcev naloži na splav v 2 Va 
—3 dneh 3^ 2—4 vagone ali od 80—90 m3 
lesa. Res so to špecijalisti, a brez zdra­
vih in trdnih mišic, brez vztrajnosti in 
spretnosti bi to ne šlo tako čvrsto od 
rok.

In tako gre iz dneva v dan, od zore 
do mraka pripravnih dni v  letu. Ves les 
z onih strmin, ki jih mi občudujemo radi 
njih slikovitosti, romantike, klimatskih 
in dragih prednosti, gre po rokah teh 
grč.

'Nekje berem : Vsaka tančica na než­
nem telesu diši po znoju hrapavih rok. 
A le malokdo ga voha in zasluti v  opoju 
dišav. Tudi te roke so prve, ki poškro­
pijo les, predeilan na nadaljni poti v  ne­
znana razkošja.

Zato ne ljubim flosarjeve usode, a to­
liko bolj cenim flosarja. Vedno in vedno 
se ozrem z dravskega mosta na Pristan 
in če flosarjev ni, jih pogrešamo eni in 
drugi. Večkrat bi jaz rad kramljal ž nji­
mi o njihovem žitju in bitju, o njih borbi 
za trdo skorjo kruha na vodah Drave in 
v pohorskih in kozjaških rebrah.

Pokram ljal. . .  To ni kar tako in v srni 
slu našega pojma. Rečeš nekaj, vprašaš 
in čakaš. Lahko naletiš na flosarja, ki ti 
obrne hrbet in pljune v  vodo. Ti pa osup 
neš, užaljen, da te tako prezre. Kaj pa

hočeš? — Otresi se občutljivosti, ki ti 
takrat prav nič ne zaleže! Saj smo rekli: 
Flosar je iz svojega kova. Končno pa: 
,ni li naša beseda kljub svoji uglajenosti 
:n blagoglasja nazadnje večkrat le sme­
šna? Saj pravimo in si priporočamo: 
Razumi svet in postavi se na stališče 
n asp ro tn ik a!... Duhovitost, smiselnost 
in taka reč. Vse p r a v ! . . .  A tudi to je 
raztezno in večkrat se zgodi, da je ista 
duhovitost tukaj polnovredna, tamkaj 
neumnost ali vsaj smešnost. Nekaj take­
ga zna biti tudi v tem primeru. Flosarje- 
va modrost je enostavna, življenjska in 
zajeta iz bistva njegovega življenja; ne­
premična je in učvrščena v zasluteni 
resničnosti vesoljstva. . .  Mi pa smo do­
ma iz logike, razuma . . .  Kramljal bi rad 
s tem ali onim od njih, saj so vsi iz istega 
testa. Ne vemo kaj je v njem: romantika, 

'poezija, idila . . .  Vse pa je pretkano z dol 
go nitjo trpljenja in neizražene boli. A 
tudi iz trpljenja in prav iz trpljenja poga­
njajo klice novega življenja.

(Dalje.)
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Naročnikom in čitateljem 
..Večernika"!

RadJ selitve Mariborske tiskarne v  no­
ve prostore v Kopališki ulici in radi teh­
ničnih težav, ki so s tem nujno v  zvezi, 
prosimo cenjene naročnike in čitatelje, 
da nekoliko potrpijo, ako bi te dm in v 
teku prihodnjega tedna prejemali list ne­
koliko kasneje kakor navadno. Radi teh­
ničnih težkoč, ki so v zvezi s  selitvijo ti­
skarne, bo izšla sobotna številka samo 
na štirih straneh.

Zlato poroko praznujeta jutri v  svojem 
ožjem družinskem krogu 'g. Anton Ko­
sar, krojaški mojster ter bivši dolgoletni 
predsednik in častmi član krojaške za ­
druge, ter njegova soproga gospa T ere­
zija Kosar, rojena Vončina. Skrbna in 
vzorna zakonca zre ta  lahko z zadovolj­
stvom  na preteklo življenjsko1 dobo, saj 
s ta  oba izpolnila v njej vse kar sta mo­
gla. V najlepši harmoniji in skupnem de­
lu s ta  se prebila skozi življenje, š tev il­
nim čestiloem, prijateljem in znancem se 
ob lepeim, pomembnem jubileju pridru­
žujemo tudi mi z  iskreno željo, da bi sre ­
čno učakala še demamtno poiroko. Zlato- 
poročencema naše iskrene čestitke!

ČE SI NA 90UNCU NIČ MASTI - MAR­
VEČ DOBRI TSCHAMRA-FII. GLAVNO 
ZASTOPSTVO DROGERIJA GREGO­
RIČ, LJUBLJANA, PREŠERNOVA UL. 5

Iz sodbe službe. Sodni pripravnik Ka­
zim ir Modic je imenovan za pristava VIII 
položaj,ne skupine pri sreskem  sodišču v 
Celju.

Elektrifikacija Dravskega polja. Elek­
trarna Fala bo gradila dalnjovod iz P tuja 
v  Št. Vid in je trgovinski minister grad­
njo že odobril.

Iz zdravniške službe. Dr. Marijan B er­
gant, uradniški pripravnik banovinske 
bolnišnice v Celju, je postavljen za se ­
kundarnega zdravnika VIII. položajne 
skupine na  dosedanjem' službenem me­
stu. Dr. Serafi« Vaksel, sekundarjj bano­
vinske bolnišnice v Mariboru, je napre­
doval za asistenta v VIL položajni sku­
pini. Dr. Stanko Lutman, v. d. šefa in­
ternega oddelka banovinske bolnišnice v 
(Mariboru, je napredoval v  VI. položajno 
skupino. Dr. Milko Bedjanič, sekulndarij 
pri banovinski bolnišnici v  Mariboru, je 
napredoval za asistenta VIL položajne 
skupine.

Diplome zaslužnim gostilničarjem. Dne 
/17. t. m. s  pričetkom ob 15. uri popoldne 
se vrši na 'restavracijskem  vrtu  pivovar-

2odt*je teief&aate vesti

ne Union v  M ariboru svečana predaja 
diplom zaslužnim članom našega združe­
nja in sicer za  55 letnico združenja sa­
mega.

F a: »OBNOVA" Fr. N o v a k
sprejme vsa naročila na novem mestu,

Jurčičevo ulica 6
Kompletne stanovanjske opreme. “54-79

Iiz banovinske službe. Banovinski ra­
čunski inšpektor Anton Medv-sd pri ba­
novinski vinarski in sadjarski šoli v Ma­
riboru je napredoval za  banovinskega 
višjega inšpektorja v V. polož. skupini.. 
Vilko Apih, adm inistrativni uradnik pri 
isreskem načelstvu v  Novem mestu, je 
prem eščen k banovinski bolnišnici, v Mur 
siki Soboti.

Mestna podjetja — avtobusni promet,
sporoča, da vozi mestni avtobus 15; avg. 
ob 5.40 do Pohorskega doma. Vožnja bo 
samo v slučaju lepega vrem ena in ob za­
dostnem številu prijav. Interesenti naj 
pošljejo svoje prijave najkasneje do 14. 
tm. (19. ure) v prom etno pisarno avto­
busnega prometa. Glavni trg  tel. 22-75. 
Vrnitev ob 19.30. Cena v eno smer Din 
30.—, povratna karta  Din 50.—.

Gostilna Krempl, srnino, stegno itd., 
prizmama vina, Tscheligijevo pivo.

Vpisovanje v  Ant. Rud. Legatov Eno­
letni trgovski tečaj je vsak dan, tudi ob 
•nedeljah od 10. do 12. v šolski pisarni, 
Maribor, Vrazova ulica A, Lastni dijaški 
internat. Šolski program ' irr pojasnilo 'brez' 
.plačno.

Prostovoljna gasilska četa, Pekre, p ri­
bredi 5. septem bra 1937. veliko javno tom­
bolo;

I. kolesarsko društvo tekstilnih delav­
cev, sedež Maribor, priredi v  nedeljo dne 

'16. t- m. v  gostilni »Račič«- (preje Ander- 
,le) v Radvanju veliko vrtno veselico z 
raznimi zabavami. Svira godba tekstil­
nih delavcev. Začetek ob 15. uri. Vstop 

(prost.

igro »Pri d e b d i muhi«- Vabimo brate tit 
'sestre, da se udeležijo tega izleta v Lim­
buš ter posetijo p re d s ta m  Zdravo!

Občinski odbor Rdečega križa F a la - (PREDMESTJE ČAFEJ V OGNJENEM 
.Selnica uprizori veseloigro »'Micka pre- > MORJU,
misli si« ali »Boter z leda« v nedeljo .15. i TOKIO, 14. avgusta. Po poročilih iz 
avgusta na travniku tik elektrarne bale. šanghaja ^  v predjnestju Čapei. za kaie- 
Zacetek točno ob 15- uri. Ro igri bo na ^ g a  so bile leta m 2  tako srdite
prostem  gozdna veselica z izredno lepo 
izbranim, sporedom. Kdor se želi navžiti 
obilo zabave in smehav naj nas ta  dan 
obišče in na ta način podpre revno šol­
sko deco, k er je čisti donos namenjen

izbruhnil požar, ki se je s strahovito br- 
zino razširil, tako da grozi navedenemu 
predmestju popolno uničenje.
, LONDON. 14. avgusta. Kakor poročajo 
&z Nankinga je železniški promet med

•borčani! Začetek, ob 15. uri.
Lep sedež za Din 8.— dobite prii aaši 

predstavi »Sein kresne inoči« 'dne 14. in 
15. avgusta ob 20. uri. Ta krasno usp ela .

zimski šolski kuhinji. R adi tega prosi od- io  Šanghajem, prejkoslej ta­
bor za čim večjo udeležbo1. takten, le s to razliko, da vozijo vlaki z

Gostilna Weber, koncert železničarska1 velikimi zamudami.
godba (Schbnberr), dobro vino. , ------

Gostilna Šunko, Radvanje, pojedina j,AMERIŠKI IN BRITANSKE POMIRJE- 
.piščancev. Toči se  pristno dom ače v in o 1 VALNI VPLIVE.
im pivo iz sodčka.. Godba Šramel. I. s  A,,r a . r . . , „  , . ...„ . , ,. « ! ŠANGHAJ, 14. avgusta. V tukajšnjih

Sokol Ruse priredi (jutri 15. t m - ^ ^ "  jdlplomatičnih krogih prevladuje vtis, da
•sko igro »Domen«. Ker so postale j ju d - ;^  SJ j ap0nd p rem islili, da bi Sprožili so -
ske igre Sokola Ruse, Iki jih prireja ze jv ražn o sti velikega stila. Dejstvo je, da
nekaj let sem, privlačne, upamo, da bodo, vršita 5ritanski ter ameriški generalni
tadi k jutrišnji predstavi pohiteli 'M an- ■ . . .  - - -----.konzul na oba tabora zelo močan pritisk, 

da se še v  zadnji url prepreči izbruh for-- 
matoo napovedane vojn«.

MIAJA JE ZOPET PREVZEL VR­
HOVNO POVELJSTVO.

MADRID, 1(4.. avgusta. General Mia ja,
Vstopnice dobite y  predprodaji v prosto- ‘ v Valencip, da
rvh , r , „ , 1  shupnoz vlado obravnava vazne strate­

ške probleme, se je zopet vrnil v Madrid

prired itev  je navdušila ves Maribor. Ce­
ne so tako nizke, da .si predstavo lahko | 
vsakdo ogleda. N a zamudite prilike. — !'

rih Jadranske straže, G regorčičeva ul." 
26., (pritličje levo, zvečer pa ob 7. v me­
stnem  parku.

Nočno lekarniško službo imata1 od dav 
nes naprej Vidm arjeva lekarna na: Glav- 

,nem trgu in Savostova lekarna tra K ra- 
Jja Petra trgu.
i H itro Izsleden. V' noči od četrtka n a  
p e tek  se je splazil. skozi odprto okno na 
Mteljislki cesti št. 32 v stanovanje Karla 
Tengfeea neki neznani moški te r  odne­
sel s seboj razne obleke in druge pred­
mete v  skupni vrednosti 500 Din.. Tatvi­
no je opazil šele proti jutru. Iste noči pa 
(je tukajšnja policija ustavila na kolodvo­
ru  nekega sumljivega moškega. Na po

in prevzel poveljstvo nad republikansko 
osrednjo vojsko na madridski fronti.

ANGLEŽI SO ZAPRLI FRANKOVSKI 
, KONZULAT V GIBRALTARJU.

LONDON, 14. avgusta. Angleška obla- 
stva v Gibraltarju so zaprla frankovsko 
konzularno zastopstvo, v  Gibraltarju. — 
Vzroki tega: ukrepa še niso znani.

Učiteljišč a : šolskih sester v Mariboru je
|dobik> od prosvetnega ministra: dovolje­
nje, da sme, zopet odpret! p rv i i črnik uči-

ličiji so ugotovili, da gre v tem slučaju , j? S1̂ er Lhkui sprejme 10 zuna-
za  23 fetnega Franca Neuwirtha iz Lim- i J1 notranjih gojenk.

Zmagovalec holandske državne reprezentance v Mariboru!
J i t r i ,  v nedelje 15. t. m. ob 17.30 na H A.PIDOVEM igrišču

VILLA CHER S.V. RA
PREDTEKMA OB 16 OB VSAKEM VREMENU!

h r t u i k o u e  M a v i t e

Pogrebno društva Radvanje sklicuje za 
vdne 29. avgusta 1937.- ob 8; uri dopoldne 
izredni občni zbor v gostilni Podgoršek, 

,Nova vas, v  svrho nakupa .nepremičnin.
Dramatični odsek Sokolskega društva 

jna Teznem gostuje v nedelo  15. t. m. ob 
;4. uri popoldne v Sokolskem domu v  
JLimbušu z izvirno trodejansko veselo-

Putnlkovj avtokarsM izleti; 15. 8. v
Kočevje, 18.—19. avigjista v Graz, 22.— 
25. 8. GroBglockner, Zeli am See’ Salz­
burg, St. Wolfgang, fschl, Aussee,’ Graz, 
28 .-29 . avgusta na splošno željo še en 

buša, pri katerem 1 so našli vse ukradene-' fiz let v M aria Zeli. Zasigurajte si mesta 
predimete, ki jih: je  M  Neiiwiri6-'fejnafe-.®a izlet na jesenski velesejm na Dunaj,
nil iz Terglečevega stanovanja# nakar je1 ik i bo odS.- 
drzmi nepridiprav, priznal Izvršeno vlom-j informacije 
ino tatvino. (Ptuj.

Strašna liubavna tragedija pri Sv. 
Marjeti ob Pesnici

Najpreje ustrelil ljubico, potem  seb e  -  Venec rož okoli obeh
Oba sta Mariborčanamrtvecev

(Pri Sv. (Marjeti ob P . pri Žugmanovem 
krilžu, so našli sinoči mladega moškega 
in mlado žensko, k i sta bila oba m rtva. 
Ženska je slonela na  križu s prestreljeno 
glavo, tako da so ji možgani izstopili, 
moški pa je imel popolnoma razm esarje­
no glavo, kar je očividno posledica stre­
la v  usta. Ker je moški držal v rokah 
lovsko puško, je 'bilo vsem takoj jasno, 
da gre za umor oziroma samomor. Oba 
m rtveca ista imela okrog prs venec rož. 
Ljudje so  v m rtvem  moškem spoznali 27 
letnega tkalca Emerika Čuša, ki je pred 
mesecem prišel v svojim sorodnikom pri 
Sv. Marjeti, dočim ženske niso spoznali, 
ker je prišla komaj pred dnevi k  Čušu. 
D najdlbi so bili takoj obveščeni orožniki 
■ki so zadevo prijavili tukajšnjemu držav  
nemu tožilstvu.

Ker pa je slučaj popolnoma pojasnjen, 
da  gre za umor, oziroma samomor in je 
morilec mrtev, je državno tožilstvo od­
redilo, da  se oba lahko pokopljeta. O 
strašni ljubavni tragediji smo izvedeli 
•sledeče: Pokojni Emerik Čuš je stanoval 
pri svojih starših na Ruški cesti 35, kjer 
ima njegova mati trafiko. Emerik č u š  je 
•bil še pred  enim mesecem zaposlen kot 
tkalec v  tukajšnji tekstilni tvornici Ros- 
ner v Melju. Znan je bil kot zelo priden 
delavec. Že lani se je spoznal v 23 letno

<12. septembra. Vse nadaljnje 
pri Puteiku Mflribor-Celje-

Primarij dr. F ran jo  R ad še l
specijalist za  pljučne bolezni; l e  o t v e r i l  1,

Dokaz fiubeznL
G ospa: Ljubi mož, danes si n  menoj:

t r a v n iš k o  p ,,k so  v Mariboru,, Maistrova. 15 ljubeZriiv, kaj naj to pomeni?_ . . .   ! I incnrvruri • 11 G(* 1 'sDTT1 irtl
Rontgen-Telefon 25-16. Ordinira od 11-12r30 
in 15-16. ure. O b četrtkih ne ordinira,.

Poslabšanj«; V smislu dunajske vre­
menske napovedi za danes: bo po večini 
Oblačno, od časa do časa padavine, mož­
nost neviht, soparno, zapadni vetrovi.

Gospod: Sinoči sem napravil bilanco o 
najinem gospodarstvu ter iz n je  spoznal, 
da sd mi tit posebno — draga.

Kakor drago.
G ospod:-Katera izm ed obeh vaših hče­

ra je mlajša?
G ospa: Ona, ki vami bolje ugaja.

Štefko Deržolovo, ki je bila zaposlena 
kot tkalka p ri tekstilni tvornici Doctor & 
drug kot tkalka. P red  mesecem pa je po­
kojni Emerik Cuš nenadoma odpovedal 
službo ter odšel k  svojim sorodnikom k 
Sv. Marjeti, ob Pesnici. Tjakaj mu je sle­

d ila  tudi Štefka Deržolova, ki je tudi 
svojo službo zapustila iin je v  torek 10 
tm. bila izplačana. Predno pa je odšla od 
doma, je stanovala pri svojem starem  
očetu na Ruški cesti. Odpeljala je vse 
«voje stvari, prav  tako tudi čuš. (Doslej 
se ne ve, kje se s tvari nahajajo. Očividno 
sta že delj časa kovala načrt, da pojdeta 
na drugi svet, ker sta se oba v zadnjem 
času nekam čudno vedla. Sinoči sta oba 
bila zelo dobre volje in je č u š  strica, pri 
katerem  je  stanoval s svojo izvoljenko, 
naprosil, naj mu posodi lovsko puško, 
češ da gre na lov. Stric, nič hudega slu­
teč, m u je res puško posodil jn Čuš je  s 
svojim dekletom odšel. Toda vrnil se ni 
več. Načrte, ki jih je že delj časa koval, 
je u resn ič il. . .  Najpreje je s strelom v 
glavo usmrtil svoje dekle, nato pa si je 
pognal šibre v  usta. Puško je sprožil z 
/nogo. Oba m rtveca bosta pokopana ina 
pokopališču p ri Sv. M arjeti ob Pesnici. 
Kaj je p rav  za prav vzrok strašne ljubav- 
ne tragedije, ni točno znano.

idtavstveua fuMtika
Problem zaščite zdravja v tovarnah

Zdravniki so si edini' v naziramju, da 
nezdrav, bolehen organizem, ki je stalino 
izpostavljen mnogim zdravju škodljivim 
(Vplivom, stalno izgublja na svoji ustvar­
jalni vrednosti, iz dneva v dan poistaja 
produkcijsko nesposobinejši, dokler že v 
zgodnjih letih n i iztočen iz narodno-go- 
spodarskega izživljanja naroda in izro­
čen bedi in pomanjkanju v brem e jav­
nega skrbstva. Brez najskrbnejše zdrav 
stvene politike, ki m ora svoje težišče 
imeti v  metodah, ki obolenja prepreču­
jejo im organizem čim dalj ohranjajo v 
polni svežini delovne sile, se narod po­
lagoma izpceminja v  armadoi bledih, po­
trtih, sključenih, za  delo nesposobnih 
mož in žena, ki « 0  gospodarstvu v  bre­
me in v sramoto, za narodovo populacij­
sko1 politiko pa izgubljeni, odnosno v ne­
izmerno škodo. Matere, ki svojega orga­
nizma ne morejo ohraniti v najsvežej- 
šem zdravju, ne morejo biti zdrave nosi- 
teljice bodočih rodov! Ako gledamo pro 
padanje naših mater in žena v tekstilnih 
tovarnah iin ako vemo, da se odstotek 
ženskih delovnih moči v naših, pogosto

zelo nezdravih tovarnah in delavnicah 
stalno množi, potem bi se dejansko mo­
ra li najresneje zamisliti v zdravstveno 
bodočnost slovenskega naroda.

Delovni človek v  tovarnah im delavni­
cah je nevarnostim za zdravje najbolj in 
neprestano izpostavljen. Imalmo zakone, 
ki naj delavčevo zdravje pri delu Ščitijo. 
Naravnost obupno so zdravstvene raz­
mere v nekaterih delavnicah, ki celo nOu 
sijo ponosen naziv »tovarna« in gospo­
darji so proti zdravstvenim  potrebam de­
lavstva obnašajo bolj brezbrižno kakbr 
proti papirju, ki leži na dvorišču tovarne. 
Naša javnost o  teh sramotnih razmerah 
niti poučena ni. Naravno je, da inšpek­
cija dela vsemu ne more biti kos, ker j* 
na vseh koncih in krajih manjka osebnih 
in materialnih kreditov. Pri inšpekciji de­
la bi moral vršiti službo poseben zdrav­
nik.

Problem  zaščite zdravja v naših tovar­
nah je tako važen, da bi smeli pričako­
vati v tej smeri več aktivnosti te r inicia­
tivnosti. Za zdravje našega delovnež3 
človeka gre!



V M a m i b o r  m, dne 14. VIII. 1937.
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la živtjeufo iu sveio

Muzej uresničenih utopij v čast in 
slavo preroku sodobne tehnike

Ali je sploh kje 'kakšen fant, ki bi g a ize n  v Franciji izhajala še v mnogih dru- 
ču do viti, bujne domišljije polni Jules Iffih državah in so doživljala uspeh za 
Vernovi romani ne navdušili? Tisoči in uspehom. Poleg Swiftovega Ouliverja, 
tisoči so se v teh romanih, ne da bi prav Defoejevega Robinzona in Karla Maya je 
za prav opazili, 'naučili več in bolj na- Jules Verne do dandanašnjih časov ostal 
zorno kakor v šolskih klopeh prirodopisa,, izrazit ljubljenec mladine. Ob zaključku 
zemljepisa in fizike. V »Potovanju okoli naj ugotovimo še to: njegovim delom ni- 
sveta  v 80 dneh« in v »Otrocih kapitana kakor ni škodovalo dejstvo, da so dan- 
Granta« spozna mladi čitalec kar vseh danes — kar se tehničnega napredka tiče_ ___  spozna
pet zemeljskih delov, zgodovini; slavnih 
polarnih odprav se takole mimoigirede 
nauči iz »Kapitana Hatterasa«, zanimivo­
sti slavnih zrakoplovniih poletov iz knjige 
,»P©t tednov v zrakoplovu«, kisikove ču­
dodelne učinke pa lahko občuduje v knji­
gi »Kaj si je izmislil doktor Oiks?« Kako 
je prav za prav s potjo na mesec, mam 
■silno zanimivo in živo pripovediuije itn 
slika delo »Z zemlje na mesec«, knjiga 
»Dvajset tisoč milj pod morjem« pa 'nam 
odkriva čarobne pa tudi strašne skriv­
nosti večnega morja in njegovih globin.

Najbolj čudovit in naravnost edinstven 
je Jules Verne kot vseskozi neoporečen 
znanstvenik, ki je domala v vseh stro­
kah doma, obenem pa kot romanopisec, 
oblagodarjen z izredno fantazijo. Posne­
m ati .ga je skušalo že na tisoče bolj ali 
manj nadarjenih pisateljev, vendar pa ni 
med njimi 'niti enega, ki bi ga vsaj od 
daleč dosegal.

Ta veliki 'Francoz je bil rojen 1. 1828 
v  Nantesu, umrl pa je 1. 1905 v Amiensu 
V svoji dobi je žel mnogo slave in časti 
te r si je nabral veliko premoženje. 
Amiens se zdaj pripravlja na počastitev 
njegovega spomina z zgradbo Jules Ver­
novega muzeja. V tej krasni stavbi bodo 
razstavljene v prvi vrsti premičnine, ki 
so bile Jules Vernova osebna lastnina, 
med njimi njegova ogromna knjižnica — 
Jules Verne ni prepotoval niti ene onih 
številnih dežel in pokrajin, ki jih je tako 
sveže, pestro in nazorno opisal — nje­
govi znanstveni aparati in krasne zbir­
ke, med njimi mnogi lepi ladijski vzorci 
in njegovi rokopisi.

Razen tega pa imajo v načrtu še to, 
da posebno jasno in nazorno pokažejo, 
kako preroško je Jules1 Verne gledal v 
bodočnost in že vnaprej oznanjeval teh­
niški razvoj dvajsetega stoletja. Saj je 
znano, da so tehnične pridobitve kakor 
na primer vodljivi zrakoplov, podmorni­
ca, umetno zgrajeni otoki in razno mo­
derno orožje bile samo fantastične uto­
pije, ;za katere ni nihče verjel, da bi se 
sploh lahko uresničile. Ljudje so jih sma­
trali za prijazne izrodke pesniške do­
mišljije in za nič več. Jules Verne pa je 
kljub tem u vendarle slutil moderen pro­
m et preko morij in zemeljskih delov; če 
je pri tem in pri drugih podobnih prero­
kovanih razvojih tehniškemu napredku 
včasih le nekoliko preveč p rip isoval, in 
je bil radi tega malo prehudo navdušen,

— večinoma že zastarela. V tem se po­
sebno močno odraža pripovedna sila in 
■nadarjenost tega slavnega Francoza.

Vsa kemija ne bo nič po ­
magala

Na nedavno zaključenem kongresu 
nemških kemikov v Frankfurtu o. M. so 
obširno razpravljali tudi vprašanje pre­
skrbe Nemčije z mastjo. Nemčija potre 
buje na leto 6 milijonov ton masti za ljud­
sko prehrano in 320.000 ton inasti za in­
dustrijo. Od slednje troši samo produk 
cija mila okrog 220.000 ton. Po mnenju 
kemikov vsa nemška kemija kljub svoje­
mu napredku ne bo mogla povečati pro­
dukcije umetne masti za ljudsko pre­
hrano, ker njeni izdelki služijo večinoma 
le uporabi v industriji. Pač pa se je na 
kongresu mnogo razpravljalo o masti in 
mesu kitov. V človeški prehrani so naj­
važnejši trije viri masti: iz oljnih rastlin, 
iz debelih živali in iz rib. Najcenejši je 
lov na kite. Kit ima povprečno 23 do 25 
ton masti, č e  hočemo dobiti to množino 
iz oljnih rastlin, moramo predelati na pr. 
najmanj 150 ton soje oziroma zaklati in 
pretopiti slanino 500 debelih svinj. Obi­
čajni neprijetni ribji duh ne prihaja v po­
štev pri masti kitov. Sveže meso in ki­
tova mast dišita zelo prijetno in imata 
skoro docela okus govejega mesa. Pe­
čena kitova jetra in kitovi možgani ve­
ljajo za izbrano delikateso. Neprijeten 
okus dobi kitovo meso šele po daljšem 
prekuhavanju, pri katerem prihaja do 
raznih procesov, ki kvarijo kakovost in 
okus mesa.

Svin|sk| sejem dne 11. 8. t. 1. je poka­
zal sledečo sliko. Prignanih je bilo svinj 
,116, prascev 141, skupaj 2S7 glav. Cene 
so bile sledeče: Praisei od 6 do 12 tednov 
stari so se prodajali po Dim 80.— do 140,- 
po  komadu. Pršutarji so imeli cene 6,50 
do 7.— Din, plemenske svinje 6.— do 
ii6,50 Din, vse za kg žive teže.
' Kino. V soboto, 14. Vlil. ob pol 21. uri 
in v nedeljo, 15. VIII. oib pol 19. in pol 21. 
uri se predvaja film »Carevi svečniki« 
.(Ana Demidov). V glavnih vlogah S. 
Schmidz in K. L. Diehl.

Omejitev sprejemov porodnic v javno

. vK a J .pričakujete 
od mode?

G otovo ne sam o nove, tem ­

več predvsem dobre stvari. 

Č e si lahko danes tudi Vi 

privoščite moderne, tanl<e svi­

lene nogavice, tedaj boste  

hvaležni za način pranja, Iti 

ohrani tudi najbolj občutljive 

tkanine in barve lepe kakor 

nove. V blagi peni milnih 

lusk LUX zgine vsaka neči­

stoča, ne da bi bilo treba pri 

tem nogavico mencati. L U X  

podaljša trpežnost nogavici

£
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Im ZA VSE B O L J Š E  STVARI

Šport. V nedeljo bosta oba ptujska no­
gometna kluba odigrala prijateljski nogo­
metni tekmi in sicer SK Ptuj v gosteh 
iSjK Graidjariski iz Čakovca, dočim gostu­
je na igrišiču SK Drave mariborski Že­
lezničar. Obe tekmi se pričneta ob 17. url,

Hu&Uuue Jkležke

moramo to dejstvo pripisati^vsekakor v ^bolnišnico v Ptuju. Radi gradnje prizidka
jptujska bolnišnica trenutno ne razpolaga 
® sobo, kjer bi porodnice irodile. Zbog 
tega se bodo sprejemali le nujni in zdrav 
niške intervencije potrebni porodni slu­
čaji in to toliko časa, dokler se tudi pri-

dobro možu, ki je v neštetih srcih zbu­
dil ljubezen do prirodnih ved in do teh­
nike.

Naklade, ki so jih Jiules Vernove po­
ljudne knjige dosegle, gredo v milijone
Dela tega čudovitega romanopisca so ra- izidek ne bo uporabljal.

Zlata Gijungjenčeva je v smislu poročil 
nekaterih listov podpisala angaižma za 
Beograd. Kakor zatrjujejo z druge stra­
ni, pa se je Gjungjenčeva nazadnje ven­
darle odločila za Ljubljano.

Ruško letno gledališče slovi radi svo­
jih lepih vsakoletnih predstav. Tudi jutri 
nastopijo z Jurčičevim »Domnom« v Sor- 
nikoivi priredbi. Režija je v rokah ruške­
ga rojaka g. Janka im nastopijo vsi p re­
izkušeni ruški igralci, pojačeni z neka­
terimi novimi močmi.

Pino in Pija Mlakerjeva nastopita v  
kratkem  v Ljubljani.

Ne pozabi naročnine!

Vrednost denarja. 1 ameriški dolar Din 
43.40, 1 nemška marka Din 17.50, I av­
strijski šiling Din 8.40, 1 švicarski frank 
Din 10.—, 1 angleški funt Din 21520, 1 
češkoslovaška brona Din 1.52, 1 italijan­
ska lira Din 2.30.

Na včerajšnji svinjski sejem je bilo 
pripeljanih 223 svinj. Povprečne cene so 
bile: 5—6 tednov stare  od 110—<140 Din 
za komad, 7—9 tednov 115—145 3—4
mesece 1150—195, 5—7 mesecev 250— 
360, 8—10 m esecev 390—500, 1 leto sta­
re 700—800 Din. Prodanih je bilo 104 ril­
cev. Mesne cene: 1 ikg žive teže 6—7.50, 
1 kg m rtve telže 9—11 Din.

Izvrstna ženica.
»Moja ženica je res pravi biser. Edino, 

kar bi bilo na njej graje vredno, je to, 
da me včasih pretepe, da rada z drugimi 
ljubkuje, da ne zna kuhati in da strašno 
veliko denarja potrosi za svoje obleke, 
sicer pa je, kakor sem že dejal: zlata vre­
dna!«

V nedeljo, 15. avgusta 1937 ob 15. uri 
na letnem g l e d a l i š č u  S o k o l a  Ruše « «

DOMEN“  ljudska igra v 3 dejanjih

Sodom a in Gomora
I,n povedal je policijskemu uradniku 

natančno vse o podzemskem hodniku, ki 
je bil napravljen med kapucinskim in ur- 
šulinskiim samostanolm jn 'potem izrekel 
upanje, da ga bodo sedaj izpustili iz za­
pora.

Toda policijski uradnik je vzel Angeli- 
kovo razkritje samo na znanje, njegove­
ga upanja pa nii izipolinil. »Jutri se vseka­
kor odtoči vaša usoda,« ga je potolažil 
policijski uradnik. »Jiurtri vas bom nam­
reč konfrontiiral z vsemi prizadetimi ose­
bami im pričami in potem vas ali izročim 
sodišču, ali vas izpustim.«

In ta dan je Angelik gorečnejše kakor 
kedajkoli prepeval v  svoji celici »Ave

68

Regina» in vmes jokal in vzdihoval ter 
klical vse svetnike na pomoč.

Naposled je vendar napočil odločilni 
dan. Angelik se je celo umil, česar ni sto­
ril vse te  dni, kar je bil v  zaporu, in na­
pravil, najžalostnejši obraz. Ko ga je 
straEnik pripeljal v  sobo, se je držal, ka­
kor bi v naslednjem trenutku moral po­
ložiti glavo pod giljotino.

V sobi so bile zbrane že vse priče. 
Stari grof Pamigaj je otožno sedel poleg 
uradnikove mize. Bil je ves prepaden in 
poznalo se mu je od daleč, da se je od 
usodlnega padca z balkona oficirskega 
kopališča zelo spremenil. Na njegovem 
starem obrazu je bila otožna resignacija.

Sklonjeno je sedel na svojem stolu in 
trdovratno je gledal v tla. Ne enkrat ni 
dvignil pogleda, ker ni hotel videti cve­
toče lepote, blizu njega stoječe Adelgim- 
de.

Ko je bil prvič zaslišan pri policiji, je 
z drhtečim glasom povedal vso svojo ne­
srečo in s slovesno prisego:

»Sem ga iztrgala iz mojega srca tista 
miuila, tista Adelgunda, ki me ga je golju­
fala. Meni ga je irekla, da ga bom umrla, 
da ga moja ušesa proč stoje in ga jokala 
za mene, potlej pa ga je šla na maske- 
rada in ga imela officiali in druge cavalie- 
re, a jaz sem ga plačal vse — oh — oh — 
oh! Ma zdaj sem ga iztrgala iz moje srce 
in ga  bom vise pustila in ga šla vda!«

In te prisege se je grof držal. Nič več 
se ni prikazal pri Adelgundi in njena pi­
sma j; je vračal neodprta in tudi na po­
liciji se je trudila zaman, da bi z ljubez­

nivimi pogledi in sladkimi vabljivimi 
smehljaj i obrlnčla nase njegovo pozor­
nost. Ni je hotel videti in ni je pogledal.

Razen grofa Panigaja in Adelgunde sta 
bila navzoča tudi ona dva oficira, ki -sita 
bila zasačila Angelika na balkonu, potem 
pa vse članice bratovščine neutolaženih 
vdov in suha, ošnofana šivilja in vdova 
Magdalena Hudošpičnica.

Mil pogled je vrgel Angelik na vse te 
priče, posebno mil in proseč pogled na 
zbrane vdove in potem se je skesano 
postavil pred policijskega uradnika s tre ­
petom v srcu, kajti bilo ga je strah, ka­
kor še nikoli.

In policijski uradnik je po dolgem pre­
metavanju obširnih aktov porinil očala 
do konca nosu navzgor, se slovesno od- 
kašljal in začel s svojim delom.

(Dalje sledi.)
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h e to l tm id !
Prej nego kupite blago za obleke, kostume in plašče, obiščite

ČEŠKI MAGACIN • MARIBOR - Ulica 10. oktobra
kjer cLbite blag-o neverjetno poceni. Krojaške potrebščine ! Prodaja na drobno in veliko j

Uporabljajte vedno le sss

I sochrom  -  filme ali
F i l m  z a  v s a k o  v r e m e !

fs o p a n -f i lm e
F i l m  o b č u t l j i v  za b a r v e !

G a r a n t i r a n o  res pravilni in lepi p o sn e tk i! 

Razvijanje — Kopiranje — Povečanje
pri nas hitro in strokovno ! 

v

FOTO IVAN PEČAR GOSPOSKA 11
RAZGLAS!

Občina Radvanja pri Mari­
boru proda najivišjim ponud­
nikom! več lepih stavbenih 
parcel v Zg. Radvanju cb 
Glavni cesti in v lepi legi. 
P rodaja se bo vršila v ne­
deljo. dne 15. 8. 1937 ob 14- 
uri na licu m esta v  Zg. Rad­
vanju. Prodajni pogoji in si­
tuacijski načrt so razgrnjeni 
na vpogled v občinski pisar­
ni v Radlvanju. 4453

IŠČEM INTERESENTE
za družabno potovanje v Rim 
An Napulj od 4.—12. septem­
bra v svrho izkoriščanja sku­
pinskega popusta. Pod »pav- 
Salna cena Din 1100.—« na 
upravo. 4439

Razno
JEDILNE IN SPALNE SOBE 
sperane, politirane. pleskane 
ter kuhinjske najmodernejše 
opreme oo najnižjih cenati. 
Mizarstvo in zaloga pohištva 
Kompara Aleksandrova 48

JOS. TICHY IN DRUG
K o n c e *  e i e t u r o t e h n n i č n o  do 
djetie. Maribor s lo v e n s K a  
ul. 16, tel. 27—56 ‘zpeljuje 
elektroinstalaciie s t a n o v a n j ­
skih niš v i . g o s p o d a r s k i !1 
o b j e k to v  ž a lo g a  m o to r i e v  
lestencev svetilk, elektroin- 
itaiacijskega b t a e a  oo krm 
^prečnih jenah____________

POHIŠTVO
lastnega izdelka dobavlja po 
skrajno zmernih cenah Zalo­
ga pohištva združenih mizar­
jev Vetrinjska ulica 22. na­
sproti tvrdke V Weixl. 9-t
ENOLETNI TRGOVSKI TE­

ČAJ KOVAČ
Maribor, Gosposka 46. Vpis 
vsak dan, tudi ob nedeljah. 
Najboljša in najcenejša izo­
brazba za pisarniški posel. — 
Uspešno posredovanje za služ 
b e . ____________________ 4190

NAJVEČJO IZBIRO
peciva, navadnih in desert­
nih likerjev, bonbonov, čoko 
lade, keksov, orientalskih spe 
cijalitet in prvovrstni slado­
led. Cene nizke blago I. 
sveže! Za obilen obisk se 
priporoča lastnik Bonboniere 
»Beograd« Ivo Klarič, Mari­
bor, Cafova ul. 1, pri kinu 
»Union«. 4390

OTVORITEV VINOTOČA
v nedeljo 15. avgusta 1937. 
Vinski dol št. 174, Puhali. 4438

SPREJMEM OSEBE
na domačo hrano. Sodna 32, 
II. nadstr., v rata  11. 4462

»GRIČ«
Oset, Rošpoh, izleti, prenoči­
šče, prvovrstna pijača, p re­
hrana, avtocesta. Telefon št, 
28-07.___________________ 4445

Jutri v nedeljo
VELIKA VESELICA

v  gostilni Mras, Studenci. — 
Godba Schonherr in pohorska 
godba. Izborna kuhinja. Ocvr­
te racs in piške. 4461

VRTNI KONCERT
v soboto in nedeljo gostilna 
PulkoM odrie, pod mostom. 
Cela ocvrta piška. raca s sa- 
lato Din 15— . 4487

Prodam
KOLESA

kakor šivalne stroje proda na 
obroke na račun Din 100.— 
mesečni obroki po Din lOo.— 
Mehanik Rupert Draksler, 
Vetrinjska ul- 11, tel. 23-79. 

4388
VOZ NA VZMETI,

pripraven za prevažanje mle­
ka, skoraj nov, poceni napro­
daj. Počivalnik, Tržaška ce­
sta. 4424

Na prodaj
OMARA ZA OBLEKE,

miza. divan, Koroščeva ul. 2. 
pritličje, v ra ta  2. 4446

FOTOAPARAT
prodam z vso opremo. Gub­
čeva ul. 48, Tezno. 4448

Posest
LEPO HIŠO

z velikim vrtom na Koroški 
cesti dam v najem ali pro­
dam, tudi na obroke. Naslov 
v upravi lista. 4398

MALO POSESTVO-
lep vinograd, sadonosnik, nji­
ve in mali gozd, hiša in hlev, 
pri Mariboru na prodaj. Cena 
Din 60.000.—. Naslov v upravi 
lista. 4420

Na prodaj malo
POSESTVO

z novo hišo v Ljubečni št. 2 
blizu Celja. Več se izve: M ar­
tin Rezar, Ljubečna 30. 4450

Na prodaj malo
POSESTVO

ob ptujski cesti Rač?—Ptuj. 
Več se izve v trgovini Josip 
Fideršek, Braunšvajg p. Rače, 

4451
Nova dvodružinska 

HIŠA
na prodaj za  Din 58-000. — 
Vprašati pri Meden. Gornje 
Radvanjska cesta 61, Gornje 
Radvanje. 4485

Novozgradba, soba, kuhinja, 
v rt 10000. — Tristanovanjska 
vila, Studenci 75-000. — Lepi 
travnik tik mesta, 5 oralov 
501000. — Lepo vinogradno 
posestvo pri Mariboru. 11 
oralov 65.000. — Posredoval­
nica »Rapid«, Gosposka 28- 

4465
HIŠA

novozidana, prijaznem kraju, 
lenim vrtom  na prodaj Din 

V prašati: Ptobrežje, 
Gosposvetska 56. 4482

Lokal
ODDAM LOKAL

v novi hiši za vsako manjšo 
obrt. Vprašati v trgovini 
Gnus-Leskovar, Počehova. 

4470

V naSem
VZAMEM V NAJEM

ali na račun dobroidočo go­
stilno v mestu. Sem zmožna 
kavcije. Naslov: A. Krušič,
Slomškov trg  7. .4447

VELIKO PRAZNO~ŠOBO
eventuelrio hišo p vrtom od­
dam  v  najem na Pobrežju, 
Vprašati Melje, Gubčeva 3- 

4469

Sobo odda
MALO SOBO

v . gospodarskem poslopju ta­
koj oddam. S tritarjeva 17. 

4412

SOBO
* dvema posteljama oddam, 
Obrežna Sl, Studenci. 4429

SOLNČNO SOBICO
z ali brez oskrbe oddam go­
spodu ali gospodični. Fraiiko- 
panova 61. 4432

Lepo. prazno
SOBO

oddam. Jože-Vošnjakova 21/11 
4437

OPREMLJENO SOBO
z balkonom oddam. Koroška 
cesta 99. 4460

OPREMLJENO SOBO
takoj oddam. Strossm ajerjeva 
ul. 10. 4472

ODDAM SOBO
s prostim vhodom in uporabo 
kopalnicei dvema gospodoma. 
B arvarska 3. 4475
~~OPREMLJENO SOBICO
oddaml gospodu za Din 140—  
Aljaževa 25. 4480
Oddam prazno ali opremljeno 

SOBO
s posebnim vhodom v cen­
tru. Gosposka 37-1, Lipušek- 

4484

Sobo išie

SOBO IN KUHINJO
oddam 1. septembra. Bolfen- 
kova 19, Nova vas- 4476

DVA GOSPODA
sprejmem pa stanovanje in! 
hrano. Tržaška cesta 57-1, 
desno, nasproti Delavske pe­
karne. 4478

STANOVANJE,
eno trisobno, eno enosobno v 
novi stavbi oddam. Vprašati 
Pušnikova 18. za Rapidotn 
Studenci.______________  4419

~ D V A  GOSPODA-
sprejmem na hrano in stano­
vanje. Mlinska 11. 4425

Sprejmem
DVA GOSPODA

ali gospodični na stanovanje 
in hrano. Vprašati Židovska 
14-1, v rata 8. 4481

SOBO,
meblirano ali prazno v sredini 
mesta, event. s celo oskrbo, 
»šče uradnik-sam ic. Ponudbe 
na upravo pod »Sončno in či­
sto«. 4457

Stanovanje
Mala družina išče eno ali dvo­
sobno

STANOVANJE
s 1. oktobrom. Ponudbe na 
upravo pod »Reden plačnik«. 

4428

SOLNČNO SOBO IN KU­
HINJO

oddam. Nova vas, Vrecel-Ro- 
tova ul. 15.  4449

LEPO STANOVANJE
oddam s 15. sept. Studenci. 
Ciril-Metodova 17, nasproti 
pošte. 4452

LEPO STANOVANJE,
soba, kuhinja, lep vrt, takoj 
oddam. Tezno, Ptujska cesta 
130. Vprašati Maribor, Ghe- 
gova ul. 4. 4455
SPREJMEM TRI GOSPODE
na stanovanje in hrano. Na­
slov v  upravi. 4473

STANOVANJE
sobo in kuhinjo, oddam s 1. 
septembrom. Tezno. M aistro­
va 1-1. 4474

Službo išie
SOLIDNA GOSPODIČNA,

zmožna vseh pisarniških del. 
dobra računarica s perfektnim 
znanjem slovenščine in itali­
janščine išče prim erne služ­
be. Pismene ponudbe na upr. 
»Večernika« pod »Vestna«. 

4436
Vdova brez otrok gre k sta- 
kejšemiui gospodu, .vpokojen- 
cu, za

GOSPODINJO.
Dopise na upravo pod »Po­
štena«. 4469
Zdrava, pridna, simpatična 

GOSPA, 
stara 24 let, ljubiteljica otrok, 
želi službe pri otrocih. Peč­
nik. Čopova 9- 4477
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»TRIBUNA" F.BATJEL
podružn. M aribor. A leksandrova 26

Službo dobi
KLAVCA IN ČISTILCA

perutnine sprejmem. Ponud­
be na Ivan Javornik, Ljubija 
na, Domobranska 7. 4378

IŠČEM PRODAJALCA
za stojnico. Naslov v  upravi 
»Večernika«. 4430

SPREJMEM UČENCA
proti primerni tedenski nagra­
di. L. Tomažič, kotlar, Sodna 
ulica 24. 4454

UČENKO
za šivanje perila sprejmem. 
Simerl, Slovensika 15. 4458
Zdravega, krepkega 

UČENCA,
ki govori slovenski in nemški, 
X  odgovarjajočo šolsko izo­
brazbo, se sprejme pri »Kem- 
industriji« Aleksandrova cesta 
št. 44. 4459
Damski salon spejme 

POMOČNICE.
Ponudbe na upravo lista pod 
»Samostojna«. 4483

Lepi
pisarniški prostori

v Gosposki ulici se s 1. septembrom 1937 
oddajo v najem. Najemnina nizka, bližina 
do vseh uradov. Nastov pove uprava lista

Ze začetnik ne sme pri slikanju plačati 
učne dobe, 7ato naj se vsak pri slikanju 
posluži le Kodak materijala, ker s tem 
ne riskira res nič.

Drogerija in fotomanufaktura

S»h. mr .  Jos«  V l a d o v i c
Maribor, Aleksaudrova cesta 9

€  4fi5 M  S & IE ln drugi mr̂ es> ki vas nadleguje v vaših 
aP  9  iim  B\u d  Usa stanovanjih uničuje

Desšnsekcijski o d d . M p  O rožnova ui. 2/1,
M a r ib o r

Jamčimo za diskretnost in uspeh. 1128

Industrije, obrtniki pozor!
Od danes naprej plačamo za staro železo 
Din 0.60 do 0.80, za litino Din 0.60 do 
Din 1'-, za rabljivo železo Din 1‘50 do 2‘- 
za kg na licu mesta. Zahtevajte ponudbe! 
Telefon 22-72

Dalje kupujemo po najvišjih cenah vsevrstne 
tekstilne odpadke, krojaške odpadke, cunje, 
medenino, baker, cink, svinec in vse v našo 
stroko spadajoče predmete.

Cunje za čiščenje strojev, brusilni kolo- 
baiji, vedno na razpolago.

PRODAM POD LASTNO CENO: stroj za
mešanje za klobasičarja ali za pekarne, pre­
šo za pekarne, prešo za eksender in razne 
rabljive predmete ter stroje

Veletrgovina s surovinami

IVAN SLUGA - MARIBOR
Tržaška cesta - Telefon 22-72

Vse zavisi od filma Kodak film ne dela težkoč pri 
jizdelavi. — Strokovna posvetovanja.

dtegenija ). Jim
Maribor, Gosposka ul. 19

Razvijanje, kopiranje in povečanje 
prvovrstno in hitro 37 6

Centrala: MARIBOR G o s p o s k e  - S lo ven ske  u liteRANILNICA
DRAVSKE BANOVINE MARIBOR
»a/bolj varna  n a lo ž b a  d e n a r /a . k e r  Ja m ii za  v lo g e  p r i te l  h ran iln ic i D ra vska  b a n o v in a  s celim svojim p r e m o ž e n je m  en z »so

s v o jo  d a v in o  m o ž /o  — — H r a n  11 n  1 1  a  I x v  r i  u I e  v s e  v d e n a r n o  s tr o k o  s p a t

S n  r  p  ■ p  rn  a  v lo g e  m i k n již ic e  n a  tekoči račun P  l po nafugodne/iem o b r e s to v a n lu Podružnica: CELJE Južnošta jerska  hianiinica

•lil?.

Izdaja konzorcij »Jutra« v  Ljubljani. Odgovorni urednik MAKSO KOREN. Za inseratni del odgovarja SLAVKO REJA. Tiska Mariborska tiskarna d. d.,
predstavnik ravnatelj STANKO DETELA, vsi v Mariboru.


